

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 500 »
Extrajero, 6 meses 1200 »

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA XXXIV.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Todos sabemos, mi querido amigo, que *Las Dominicales*, *El Motín*, *El Diario de Badajoz*, *La Unión Democrática*, de Alicante y otros muchos papeles que llámanse republicanos, más que esto son enemigos encarnizados de la Iglesia del Dios-Hombre y no solo de su Iglesia sino de Él mismo. Pues, bien, la masonería que no tiene fin ni tendencia alguna política, según dicen sus *afiliados* válese para la publicación de sus *planchas* y demás *ridículo-manifestaciones* de esos periódicos á quienes aludo.

Las Dominicales, semanario libre-pensador, que es el *Jefe* de todos los pensadores libres que aparecen en forma de papel, publica en su número 290 una *plancha* que la *lógia Harmonía* número 228 al oriente de Alcaudete envía en honor de la muy escritora, muy conferenciadora y no menos pensadora-libre la ciudadana Rosario de Acuña.

La tal *plancha*, *burilada* ó escrita el día 10 de Mayo de 5886 (!) y 161 de la Orden en España, vá suscrita, como es *mandilifera* costumbre, por una mascarada. La firman *Judas*, *Moisés*, *Viriato*, *Homero*, *Aristóteles*, *Calvino*, *Ciceron*, *Giordiano* (!) *Bruto*, *Pelayo* y otros. Vamos, imposible es llevar á mayor altura el ridículo. Todo en la masonería es *pan-tomímico*. Una no interrumpida fiesta de carnaval es la masonería, mírese como quiera.

Nada quiero decir acerca del contesto de la *plancha* que nos ocupan; y esto es así, porque los *haches*. de Alcaudete están *desarmonizados*, apesar de que su *lógia* se llama *Harmonía*.

Júzguese. Comienzan saludando á doña Rosario de Acuña porque esta señora dedicase á la defensa de las gloriosas tradiciones españolas. Los *hermanos* de la *lógia Harmonía* tienen poco ó nada de Sócrates, Cervantes, Diógenes, Cicerón, Aristóteles, Homero á pesar de que por tales se tienen algunos de ellos. *Hermandades* de la *lógia Harmonía*: las gloriosas tradiciones de España son, pertenecen al catolicismo, y la señora Acuña combate á éste, á la antigua España; en virtud de esto, cómo os *atreveis* á tener el *atrevimiento* de felicitar á dicha señora nada menos que por ser defensora de las gloriosas tradiciones de España?

Concluyen los masones *armónicos* pidiendo que el cielo recompense á la señora Acuña sus *maravillosos esfuerzos*. Pero *hermanos tres puntos*: ¿en qué quedamos? ¿hay ó no cielo é infierno? Si cómo decís los *haches*. nada hay más allá de la tumba ¿cómo han de ser recompensados en el cielo los *esfuerzos maravillosos* de vuestra admirada? Y si creéis que hay algo más allá de la muerte, ¿por qué odiáis la religión católica, única poseedora de estas verdades?

Basta de *haches*. de la *lógia Harmonía*. Dejémosles que sigan *burilando* desatinos, inconsecuencias y contradicciones.

El mismo semanario y en el número citado hace un llamamiento á la masonería ibera. Copiaré algunos trozos que son de gran satisfacción.

Dice:
«Hay una asociación grandiosa, (*osa*, *osa*,) potente (*ente*, *ente*,) que viene agitando en el fondo de las sociedades como los gérmenes se agitan en lo más hondo de los individuos, (*hondo de los individuos!* ¡*qué figura más... bonita!*) produciendo su materia y su vida (*y esto!* ¡*Es de oro!*) asociación que elabora en secreto (*esto es, hipócritamente*) el rayo que estalla (!) en la Revolución francesa; que amasa los materiales explosivos que aquí en la Península y en América, al fulminar, hacen saltar en pedazos el despotismo; asociación que fragua calladamente (*asi fráguanse los crímenes*) la libertad de Italia y hunde en el pecho del papado la espada revolucionaria dejándole cadáver....»

Más abajo:
«Como la masonería ha logrado conquistar la libertad en los pueblos latinos (*nadie lo diría. Nunca ha habido más bochornosa esclavitud*), como deshizo el trono de los Borbones en Francia, y en Nápoles y Sicilia, y en la América Hispana, y ha echado por tierra el trono pontificio preparando ese secreto (*vuelve Las Dominicales á acusar de hipócrita á la masonería*) á la libertad de Italia; de igual modo, y más fácilmente puede preparar la federación ibera y realizarla en breve plazo, sin más que quererlo y poner en acción sus fuerzas colosales. (*¡Ay fantasmón!*)»

Otro... más abajo:
«Un enemigo común hay en todas nuestras naciones iberas: EL CLERICALISMO.»

Continúa:
«Ponernos los masones en un lugar

alto, muy alto, donde todos nos vieran y oyeran, y gritar desde él: *Queremos aplastar la infame*, produciría una explosión universal de aplausos.»

Así se expresa *Las Dominicales*; esos son los sanos propósitos de la asociación de los *tres puntos*. Ahora pregunto: ¿Tiene la masonería fin político? ¿Lo tiene religioso? ¿Lo tiene social? ¿Lo tiene moral? Contesten esos que autorizan la existencia de la masonería porque solo es una asociación *benéfica*. Contesten esos católicos *sui generis* que no ven con buenos ojos que sin tregua ni descanso se combata la masonería, porque dicen que es una simple asociación de socorros mutuos entre sus afiliados.

Voltaire llamó *infame* á Jesucristo; ahora es *Las Dominicales* quien llama *infame* á la Iglesia Católica. Verdad que tan *hache*. era Voltaire como lo es *Las Dominicales*. Son iguales, y por tanto, razón es que los unos y los otros suelten tamaños dislates, y digo dislates, por no calificarlos como se merecen esos señores de *mandil*, *triángulo* etc., etc.

El llamamiento que *Las Dominicales* hace á la masonería ibérica, dice el papel libre-pensador, es para evitar la guerra europea de que há tiempo viene hablándose. Maldito lo que debe importar á los masones, cuando tantas guerras, revoluciones, motines han llevado á cabo. Y sobre todo; debe tenerles sin cuidado. Se libra una batalla; uno de los ejércitos, el invasor, vése perdido, vé que no consigue su objeto; pues el jefe hace la *pamplina masonónica*, y ya tenemos al ejército que defiende su patria, faltando á ésta, faltando á las ordenanzas y faltando á todos los deberes, y... *san se acabó*.

Concluiré dando gracias á *Las Dominicales* toda vez que mi propósito es hacer ver que la masonería no es sociedad benéfica, sino maléfica, política y religiosa; y *Las Dominicales*, con sus *cosas*, viene ayudándome en mi empresa. Gracias.

Amigo mio: iba á cerrar esta carta y viene á mis manos *Las Dominicales* número 291. En él aparece una carta de un *viajante de comercio*, el cual viajante en el *muestrario* que lleva ha llegado á averiguar que Dios no es otra cosa que la razón. ¡Si será hombre de razón el tal viajante!

Hasta la próxima.

A. J. Baldó.

LOS DEMONIOS DEL HOGAR

EL «SE DICE»

¿Por qué estas dos palabras bajo el título espeluznante de demonios del hogar? ¿Acaso esconderán algún *maligno espíritu* bajo sus letras insignificantes?

Es muy posible.
Al Abate Allemand, este servidor de Dios tan experimentado para la preservación de la juventud, decía á los jóvenes que salían por la noche: «Guardaos; pues hay un demonio escondido bajo cada una de las hojas de todos los árboles.» Hay también palabras en las que parece que un demonio esté realmente escondido: tanto mal hacen bajo su aparente bondad.

Escuchad, cómo estas palabras que acabamos de escribir son tratadas por la pluma sutil de una mujer del mundo.

Existen dos palabras *tan cortas*, que son pronunciadas ántes que la reflexión tenga tiempo para reprimirlas.

Tan ligeras, que vagan de boca en boca sin que se sepa sobre qué labios se han posado.

Tan poderosas, que justifican la maledicencia, autorizan la calumnia, aseguran á las conciencias más timoratas, hacen circular sin que nadie pueda detenerlas, las habladurías que destruyen las reputaciones, y preparan la ruina y la desesperación de las familias.

Tan malvadas, que arrebatan á la juventud sus alegrías, á la vejez su dignidad y su reposo, á los corazones amantes su sencilla confianza, y á todos una parte de su dicha.

Tan inocentes, que tienen fácil entrada en todas las casas, no hay reunión que pueda pasar-se sin ellas; se encuentran allí mismo de donde parecería que su malignidad debería hacerlas arrojar.

Tan traviesas, que animan la conversación, desenvuelven las inteligencias más obtusas, proporcionan motivos de conversaciones interminables á las personas más taciturnas.

Se llaman .. *Se dice*.
Se dice, sirve de máscara á un espectro de la familia de los fantasmas antiguos que venían por la noche á turbar el sueño y chupar la sangre de los desgraciados que escogían por víctimas.

No es *sangre* lo que chupa este monstruo escondido bajo estas dos palabras *Se dice*, sino la honra.

Que se presente bajo su forma verdadera: *Fulano ha hecho tal cosa*... Será rechazado por todo hombre honrado, y si se escucha será en la sombra, porque se le podría pedir satisfacción de su calumnia.

Pero, bajo la máscara del *Se dice*, ¿por qué se ha de esconder?

¿Quién es responsable? ¿Quién ha sido el primero que ha hecho esta revelación que mata? Nadie lo sabe.

¿No se podría conjurar este terrible é infatigable demonio del hogar?

Se podría si la mentira, la malevolencia, el odio, los pequeños rencores de la vanidad, fue-

como la que yo os propongo, un escabel para la ambición, con más frecuencia suele ser un obstáculo.

Hablando así D. Estéban, se paseaba á su vez con aire agitado, en tanto que un resto de desconfianza se leía aun en el rostro de su interlocutor. Arechiza repuso:

—Queréis esplicaciones mas precisas, y las tendreis.

D. Estéban cerró la ventana para que nada de lo que iba á decir pudiera oirse con el silencio de la noche. Hizo que el senador se sentara, y permaneció en pié delante de él. Tragaduros le miraba con viva curiosidad, pero muy pronto bajó los ojos ante las miradas de fuego del español.

D. Estéban parecía que se trasfiguraba y se engrandecía de pronto.

—Os he hablado de secretos cuyo conocimiento produce vértigos en quien los escucha, dijo.

El senador se estremeció.

—Cuando el tentador trasportó al Hijo del hombre á la cima de una montaña y le hizo ver todos los reinos de la tierra, y se los ofreció si queria adorarle, repuso el español, ofrecia al Señor de los mundos, mas, pero no mucho mas, de lo que yo puedo ofrecer al senador de Arispe: como el tenta-

—Sois cruel en verdad, D. Estéban, repuso Despilarro, al encerrar así á la gente entre cuatro paredes. Yo... yo... ¡Caramba! ¡Todo esto es muy grave...!

D. Estéban le interrumpió. Aquella vacilación le decia lo que queria saber; una sonrisa irónica pasó por sus labios, y dijo después, dejando ya el tono de la burla:

—Escuchad, Tragaduros; seria indigno de un caballero el continuar por mas tiempo una burla á que sirve de pretexto el honor de una mujer: el pasado de doña Rosario es tan puro como su frente. El senador respiró.

—Por otra parte, repuso D. Estéban, necesito que tengais en mí una confianza sin limites: os daré, pues, el primero el ejemplo de una confianza igual, porque el éxito de la noble causa que hé abrazado depende de ello. Sabed, en primer lugar, quién soy yo. Arechiza es un nombre prestado, repuso sonriéndose; en cuanto al que tengo verdaderamente, y que voy á deciros al instante, he jurado desde mi juventud que ninguna mujer, aunque fuera mas hermosa y mas rica que doña Rosario, lo compartiria conmigo. Y ahora que mis sienes blanquean ya, ¿creéis que podria faltar á un juramento que por todos titulos debo respetar? Y debeis saber que si alguna vez es una mujer,

¡Es un sueño, es un sueño! exclamó el senador mientras seguia recorriendo el cuarto con gran prisa.

—Apresuraos, pues, á hacer que sea una realidad, replicó D. Estéban.

—¡Pues qué! ¿es cosa tan urgente? preguntó el senador deteniéndose de pronto.

—¿Por qué esa pregunta? ¿Acaso puede uno apresurarse demasiado para ser feliz?

El senador se habia vuelto pensativo. Un acceso de desconfianza pareció que secaba súbitamente la fuente de su embriaguez, y con aire embaazado y frente preocupada le dijo:

—Me habia resignado, os lo confieso, á casarme con una heredera cuya fealdad, como es el uso, se hallara compensada por su opulencia, y me veis confundido por la hermosura de esta.

—¿Os incomoda acaso?

—No; pero esa dicha me asusta. Me parece que alguna razon que yo no quiero penetrar, que algun triste desengaño se oculta, permitidme decirlo, bajo esa perspectiva seductora.

—Ese es el corazon del hombre, respondió don Estéban: esa objeión yo la hubiera previsto por parte de otra cualquiera persona, querido senador; pero nunca hubiera pensado que vos pudierais inquietaros por el pasado, cuando se os presenta el

ran reemplazados en el corazón humano por la verdad, la justicia, la bondad, el amor del prójimo...

Más ¡ay! este tiempo dichoso no vendrá jamás, y hasta el fin del mundo el demonio de la maledicencia y de la calumnia reinará escondido bajo su máscara pérfida *Se dice*.

Lo que si es posible, es el no acogerlo nunca. Reunios, corazones honrados y leales, y todos juntos proponednos:

- 1.º No pronunciar jamás esa palabra hipócrita *Se dice*, pues en el pensamiento que oculta puede estar la deshonra de una familia.
- 2.º Detener desde el principio á la persona que la pronuncie, y preguntarle simplemente quién es ese misterioso personaje *Se dice*.
- 3.º No dar crédito á lo que os sea referido por este mensajero *Se dice*, que hace propósito de mentir y de burlarse de los engañados, á los que les ha hecho creer en sus mentiras.

LECCIÓN DE UN TURCO

Sabido es que los turcos no sólo toleran por lo general, sino que favorecen muchas veces las grandes solemnidades del culto católico. Así en Constantinopla se vé á las tropas formando la carrera para la procesión del *Corpus Christi*, á la que concurren las músicas militares y acompaña una numerosa escolta.

Uno de los últimos años se empeñó un francés en atravesar la calle por donde pasaba la procesión, á pesar de las observaciones de los soldados turcos. La cuestión vino á terminar por la pregunta que uno de estos hizo al francés:

- ¿Eres tú cristiano? le dijo.
 - Ciertamente, contestó el francés.
 - Pues bien, le replicó el soldado, entonces deja pasar á tu Dios, tú pasarás después de Él.
- No hay para qué decir que el francés permaneció confuso en su puesto.

PENSAMIENTOS

Nada revela más la extrema flaqueza del espíritu que no conocer la desgracia de un hombre sin Dios; nada indica más la mala disposición del corazón que no desea la verdad de las promesas eternas; nada es más cobarde que echárselas de valientes con Dios. Dejad, pues, esas impiedades para los mal nacidos, capaces verdaderamente de ellas; sed á lo menos honrados, si no podeis ser buenos cristianos, y reconoced, en fin, que no hay más que dos clases de personas que se puedan llamar verdaderamente racionales: ó los que sirven á Dios de todo corazón, porque lo conocen, ó los que lo buscan de todo corazón, porque no lo conocen.

Pascal.

Un libro hay abierto para todos, y es el de la naturaleza: en este libro grande y sublime aprendo yo á servir á su Autor. Nadie tiene culpa si no lee en él, porque habla un lenguaje inteligible para todos.

Yo descubro á Dios en mí, le siento en mí y le veo á mi alrededor. Aun cuando hubiese nacido en una isla desierta y no hubiera visto otro hombre, bastaría la razón para enseñarme á cumplir todos mis deberes hacia él.

Rousseau. *Emilio*. t. 2.

¡Oh Dios á quien se desconoce! ¡Oh Dios á quien todo anuncia! Si no existiera Dios, vendría inventarle.

Voltaire.

¿Hay incrédulos en el mundo?

Si los hay, deben ser mucho menos en número de lo que aparentan serlo.

Lo que da cierto hay es gente *malvada*, que no tiene valor para cumplir con sus propios deberes; gente *cobarde*, que teme el qué dirán, y no se atreve á vivir según la dicta la conciencia; gente *ignorante*, que blasfema de lo que ignora y niega lo que no sabe ni quiere aprender; gente de *pocos alcances*, que quiere darse todo de sabio negando lo que dicta el recto sentido común, y la sana razón y la revelación divina, y lo que confirma y aclara la verdadera ciencia y el estudio detenido. ¡Y á muchos impíos se les pidiera la calificación obtenida en sus exámenes!...

Cabos sueltos

De *El Constitucional Dinástico*:

“EL ALICANTINO del domingo:

“¡Viva la Santísima Faz!”

Un favor pedimos á nuestro querido colega, y es que no se meta en lo que no le importa y á donde no le llamen.

El pueblo de Alicante no necesita de sus excitaciones para rendir ferviente culto á la sagrada religión que venera.

Nuestro clero, en union con el excelentísimo Ayuntamiento, acordarán el festival que se trata de celebrar en honor al *Sacramento* Lienzo, y los alicantinos, como siempre prestarán á la romería religiosa solemnidad, acompañando á la Divina imagen de Jesús, de una manera devota y cual cumple á un pueblo culto é ilustrado; es decir, sin *dar vivas á lo que es eterno por su propia naturaleza*, y sin entregarse á esas expansiones fanáticas tan propias de los carlistas y de los falsos católicos.

Cuanto menos intervención tenga EL ALICANTINO en la fiesta del centenario de la Santísima Faz, será mejor, por la razón de que ese papelucho, por sus ideas carlistas, es antipático á la población, y muchos se retraerían de figurar en la romería, por no confundirse con los mangoneadores y explotadores de las cosas santas y sagradas.

Conque menos gritos; á callar y á imitar la cultura de los alicantinos, que aman á su Dios y le reverencian sin necesidad de esas demostraciones torpes y fanáticas á que solo se entregan los pueblos ignorantes y atrasados.”

Tratándose del asunto de que se trata en el suelto anterior, no queremos hacer de él capítulo de cargos para contestarlos como se merecen. Tomamos únicamente nota de él para que nuestros lectores puedan admirar la forma culta y digna que suele emplear dicho periódico, que es el mismo que decía pocos días há que destinaba nuestro periódico al número 100.

Ahora solo diremos, 1.º que puesto que nos llama en ese suelto *querido colega* y *papelucho*, le agradecemos lo primero y le perdonamos lo segundo. 2.º Que nosotros cedemos la intervención que pudiera correspondernos en el asunto á quien quiera tenerla, pues EL ALICANTINO queda satisfecho con ver realizados sus deseos de que se conmemorara dignamente el centenario de la Santísima Faz, y no desea figurar en nada, sino cooperar al igual de cualquiera otro al buen éxito y mayor solemnidad de la fiesta que se proyecta.

Nada más por lo que á nosotros se refiere.

Lo que no podemos dejar sin correctivo es aquello de que no se deben dar *vivas*; de que el darlos es propio de carlis-

tas y de *falsos católicos*, que tales manifestaciones son *torpes y fanáticas*, y que sólo se entregan á ellas los pueblos *ignorantes y atrasados*.

Por si lo que estos dias venimos diciendo en los artículos sobre *El Espíritu de provincia* necesitara confirmación, ahí tienen ustedes un periódico que á nombre de la cultura de Alicante, tal como él la imagina, llama *ignorantes y atrasados* á todos los pueblos del mundo, y *fanáticos y falsos católicos* á todos los católicos del mundo, porque no hay un solo pueblo donde no se vitoree al objeto de su devoción especial, ni católico en el mundo que no repita muchas veces: ¡Viva Jesús! ¡Viva María! ¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús! ¡Viva Jesús Sacramentado! y otras exclamaciones análogas que se leen y recomiendan en todos los libros de devoción. Y fanáticos é ignorantes eran también los habitantes de Jerusalén cuando recibieron á nuestro Señor con palmas y ramos de olivo gritando: *Hosana!*, aclamación equivalente á nuestros ¡vivas!

Y lo que son las coincidencias; también entonces hubo quienes, como ahora *El Constitucional*, llevaron á mal los *Hosanas* de los fanáticos; porque dice el Evangelio:

“Y cuando los Príncipes de los Sacerdotes, y los Escribas vieron las maravillas que había hecho, y los muchachos en el templo gritando, y diciendo: *Hosana al Hijo de David*, se indignaron. Y dijeron á Jesús: ¿Oyes lo que dicen éstos? Y Jesús les dijo: Sí, nunca leísteis, que de la boca de los niños y de los que maman (1) sacaste perfecta alabanza.”

Por lo demás cualquiera dirá que no es buena manera de preparar el ánimo de los pueblos para que concurren á solemnizar y tomar parte en nuestras fiestas, comenzar por insultarles y escarnecer sus prácticas, llamándoles *atrasados, ignorantes y fanáticos*. O las personas sensatas de la población toman á empeño el poner coto á las inconveniencias y desmanes de ciertos periódicos, ó no extrañen que Alicante llegue á hacerse odiosa á todo el mundo.

Nosotros hemos procurado borrar diferencias de otro género, para unirnos en un fin común, cual es el de honrar á la Santísima Faz, y á este efecto hemos sido los primeros en decir: «unámonos todos»; pues bien, á esta invitación nuestra contestó *El Constitucional*, excluyendo nuestra intervención en el asunto del centenario, y amenazando con retraerse de tomar parte en él, si nosotros intervenimos en algo. Sin embargo, nosotros somos los fanáticos, los intolerantes, los intransigentes y absolutistas; y *El Constitucional* es el *liberal*, el *tolerante*, y el *culto*.

Denunciamos á las personas sensatas y á la opinión pública el proceder de ese periódico.

De *El Graduador* de ayer:

“El Gobernador de la provincia se presentó

(1) Es decir, los inocentes y sencillos, ó como si dijéramos; los *ignorantes y fanáticos*.

una mañanita muy temprano en los establecimientos de Beneficencia y de la entrevista que celebró con el Director y Hermanas de la Caridad, resultó para el primero, la formación de un expediente.

EL ALICANTINO, periódico carlista, ha lanzado todo género de acusaciones referentes á este hecho, y como la Diputación ha terminado sus tareas, y *El Liberal* no ha dicho una palabra del Comité fusionista, preguntamos nosotros:

¿Hasta cuándo va á pesar sobre el Sr. Aquilina la determinación del señor Gobernador? Conteste quien pueda y tenga el deber de hacerlo.”

Creemos que *El Graduador* no se dirigirá á nosotros en la excitación que entraña el último párrafo del suelto transcrito, porque ni ejercemos funciones en la administración provincial ni tenemos ingerencia alguna en las esferas ministeriales.

Pero si bien no podemos satisfacer los deseos del colega en este punto, en cambio no debemos ni queremos pasar en silencio la alusión que nos dirige.

No es verdad que EL ALICANTINO haya lanzado todo género de acusaciones referentes á este asunto. Antes al contrario, nos limitamos á indicar su importancia y gravedad en vista de autorizados informes que acerca de este asunto habíamos recibido, reservándonos entrar en circunstancias y pormenores, de que no juzgamos bien enterados, tanto por el respeto que tributamos siempre á las personas, y tan mal se interpreta y agradece, cuanto porque jamás anticipamos juicios en asuntos que han de ser objeto de una resolución administrativa ó judicial.

Pero ya que *El Graduador* parece quiere provocarnos, le diremos que en este asunto hemos reservado mucho más de lo que hemos podido indicar cuando en él nos ocupamos; que posteriormente léjos de desvanecerse nuestras primeras impresiones se han robustecido y confirmado, y que algo grave é importante ha debido suceder cuando las virtuosas y sufridas Hermanas de la Caridad tienen el firme propósito, nos consta, de abandonar inmediatamente las Casas de Beneficencia si el asunto no tiene la solución que en justicia reclama.

Y á propósito de la Casa de Beneficencia,

¿Es cierto que recientemente se han invertido (?) *cuatro mil duros* en una vajilla para dicha casa y que entre tanto las hermanas de la caridad están nueve meses sin cobrar su pensión?

¿Es cierto.

Mas parecenos que *El Graduador* tiene ya con esta pregunta lo bastante para dar interés al asunto; ¿y quién sabe si aún podrá alguien hacer otras preguntas bastante más curiosas é interesantes que la que precede?

Relacionadas con los últimos sucesos de Madrid tomamos las siguientes noticias de *La Correspondencia*:

“Ayer tarde se ha repetido la manifestación de desagrado realizada por la mañana contra determinadas personalidades.

presente y el porvenir con tan hermosos colores. ¡Já, já, já! ¡Pobre Despilfarro! No os hubiera creído tan pacato.

—Y por qué... repuso el senador creyendo dar una alta prueba de su capacidad diplomática; y por qué, dicho sea entre nosotros, dais á los demás ese tesoro de belleza sin hablar de las riquezas materiales de que esa seductora criatura puede disponer, cuando vos mismo...

— Cuando yo mismo podía casarme con ella, ¿no es eso? ¿Qué queréis? No tengo ningun gusto hácia el matrimonio. En otro tiempo me pasó eso por la cabeza, como á tantos otros hombres; pero mi amada se casó con otro. Es verdad que muy pronto supo... que yo me había consolado, dijo Arechiza corrigiendo su frase. Pero; decidme: ¿Quién creéis que soy yo?

—¿Quién sois? ¿Quién habeis de ser sino D. Estéban de Arechiza?

—Hé ahí una cosa que honra vuestra penetración. Pero como yo he pedido la mano de doña Rosario para el ilustre senador Tragaduros y Despilfarro, yo no puedo ahora tomar su puesto.

—Pero, en fin, repuso el senador, ¿por qué no habeis hecho la petición para vos?

—¿Por qué? Porque doña Rosario, aunque fuera tres veces mas bella y tres veces mas rica, no

seria ni bastante hermosa ni bastante rica para mí. Despilfarro dió un brinco de admiración.

—¿Pues quién sois, os preguntaré yo á mi vez, para que desdeñeis semejante partido?

—Soy, como decís, D. Estéban de Arechiza respondió sencillamente el español.

El Senador dió por tres veces la vuelta al cuarto antes de poder coordinar sus ideas. Pero, fiel al sistema de desconfianza, repuso:

—Hay en todo eso algo que yo no me esplico Y cuando no me esplico las cosas, no las comprendo.

—Es lógico, repuso D. Estéban con tono burlesco. Pero ¿me habré equivocado al juzgaros, querido senador? Os hacia el honor de creer que os hallábais muy por encima de ciertas preocupaciones. Y aun cuando hubiera en el pasado de la hermosa Rosario. . . ¿cómo lo diré? alguna alguna preocupación que se debiera despreciar, ¿acaso un millon de dote y tres millones de esperanzas no valdrian nada para vos? continuó como si quisiera sondear la moralidad de un hombre, ó mas bien la fuerza y el alcance de un instrumento de que debía servirse.

Despilfarro no respondió nada.

—Veamos, espero una respuesta, repuso D. Estéban, que parecia gozarse en el embarazo del senador.

dor, voy á poner á vuestros pies los honores, el poder y la riqueza si quereis inclinaros ante mis condiciones. Escuchadme, pues, sin que vuestro corazón se turbe y sin que el vértigo fascine vuestra vista.

A las cuatro se reunía en la Real de San Luis, un numeroso grupo compuesto de estudiantes y otros que no lo parecían y comenzaron a silbar en la esquina de la calle de Hortaleza.

Dirigieron desde allí, armando inmenso griterío, que hacía asomar la gente a los balcones, y seguidos de no pocos curiosos, a la Carrera de San Jerónimo, delante del Circulo conservador, donde se repitieron las voces y silbidos con mayor fuerza. Regresaron por el mismo camino atravesando la calle de Paencarral, hasta la del Desengaño, en el mayor silencio, y fueron a protestar en la misma forma que ántes á la redacción de *El Noticiero* y, por último, han vuelto nuevamente al Circulo conservador repitiendo los silbidos y las voces y lanzando una piedra contra los balcones, que fueron cerrados.

Los guardias de seguridad consiguieron despejar algún tanto la calle, restableciendo la circulación, y los manifestantes se estacionaron en la entrada de la calle de la Cruz donde comenzaron a disolverse á las seis y media, hora en que llegaba el gobernador de Madrid.

En las cuatro calles aparecía la concurrencia muy numerosa, porque los curiosos que presenciaban la manifestación eran muchos.

La conversación del día en todo Madrid ha sido la manifestación de hostilidad al partido conservador.

Aparte los detalles que por estenso en otro lugar referimos, hacia constar la mayoría de los que han presenciado los sucesos, que no bajaba de 14.000 ayer el número de los manifestantes, sin contar los curiosos.

Los ministeriales defienden ardentemente la conducta de las autoridades por la difícil posición en que se encontraban ante la extraordinaria multitud para contenerla en los límites de la ley y al mismo tiempo evitar conflictos y desgracias que pudieran ser irreparables.

Los grupos de los manifestantes se disolvieron todos á la una de la tarde, y del que á las cuatro se formó en la red de San Luis, compuesto en su mayoría de gente joven, ya decimos también en otra parte el itinerario recorrido hasta que abandonó la Carrera de San Jerónimo.

El ministro de la Gobernación se presentó á última hora en el Circulo Conservador, donde conferenció con el conde de Toreno.

Los curiosos ha discurrido todo el día tranquilamente por los sitios más céntricos, siendo como siempre que estas cosas pasan en Madrid, muy numeroso el contingente de señoras en la vía pública.

Las tiendas de comercio han permanecido abiertas todo el día, y fuera de las calles de las ocurrencias la normalidad de la vida de la población ha sido completa.

En el salón de conferencias del Congreso se ha elogiado la actitud del Casino Republicano en la Carrera de San Jerónimo, que había manifestado á algunos de los que se destacaron de un grupo que impediría á todo trance que se pasara del piso principal, en el cual está establecido aquel círculo, para que no se llegara al piso segundo, donde está el Circulo Conservador.

Se ha referido también que el ministro de la Gobernación, asomado al pretil de las Salesas ayer mañana, disuadió á un grupo de 400 manifestantes para que se retirasen, en el camino de la casa del Sr. Villaverde, conigniendo de otro grupo que no profiriese gritos hostiles contra el ex ministro conservador.

El Sr. Aguilera, que á pié siguió al carruaje del Sr. Cánovas, tiene una ligera contusión en una mano, de una pedrada. También se ha recordado la hábil manera de haber cortado con pocos guardias civiles la manifestación en la Cibeles, consiguiendo que el Sr. Cánovas llegase al hotel del marqués de la Puente sin que desde allí le siguiera la manifestación.

Los ministeriales creen que el gobierno ha estado duramente en su lugar, aunque sean muy duras las censuras que los conservadores les dirijan.

De todos los sucesos se han dirigido estensos telegramas al extranjero y á provincias.

Los hombres más caracterizados de los partidos de oposición y los extraordinarios de los periódicos más avanzados también, no han podido menos de reconocer que el gobernador civil Sr. Aguilera ha obrado con una prudencia altamente plausible, así como el Sr. Moret no ha escusado su presencia ni su palabra persuasiva para exhortar á las masas en el sentido de limitar su protesta en todo lo posible.

[La concurrencia de gente y de carruajes en las calles más céntricas de Madrid, era extraordinaria á última hora á pesar de la menuda lluvia que reblandecía el piso.

La opinión general daba ya la manifestación por concluida á las seis y media. A la misma hora se nos ha dicho en la calle que el Circulo Conservador había aprobado una protesta que, firmada por su presidente el conde de Toreno, publican anoche los periódicos conservadores.

En el Circulo Conservador se redactó ayer la siguiente protesta:

"Asumiendo en día triste y de vergüenza para un pueblo culto como el de Madrid la representación de la junta directiva del Circulo Liberal-Conservador, declaramos en su nombre que si desprecia el atentado cometido con el propósito de manchar la dignidad de nuestro jefe ilustre, que por hallarse tan alta no ha podido ser mancillada por una turba grosera, que daba sin duda gusto espectáculo á unas autoridades sin prestigio, que solo servirían para aumentar el escándalo con su inútil presencia, ha llegado, sin embargo, el instante de hacer público que, evitado lo que en otras partes se ha dicho ser pretexto para tales manifestaciones; ahogada por breve tiempo en los pechos de los liberales conservadores la pública explosión de su entusiasmo por el patrio ilustre que los dirige, se ha visto claro que lo que se pretendía no era sino poder á mansalva tratar de injuriar á quien en tal forma no puede serlo.

Las redacciones de los periódicos del partido y el Circulo Liberal-Conservador han sido apedreados á los gritos de ¡viva Ruiz Zorrilla! ¡viva la república! ¡abajo la monarquía! ¿Es este el fruto de la presencia de algunos ministros en centros donde suponían que el motin se preparaba? ¿Es este el fruto recogido por las autoridades en las calles?

¡Gran prestigio el suyo! ¡Confianza grande puede haber en tales hombres! A no ser que se pretenda colocar á nuestro partido fuera de la legalidad, que la ley no sea valedera para los que lo forman sino al antojo de las masas, contempladas y mimadas por las autoridades: si á eso se va, los liberales conservadores estaremos en nuestro puesto de honor, y la responsabilidad de las catástrofes será de los gobiernos débiles, ya que no cómplices, que alientan la perturbación, el desorden y la falta de respeto á las altas instituciones, principiando por atacar á sus más leales defensores.—C. el conde de Toreno"

En los sitios de costumbre se fijó anoche el siguiente bando del gobernador civil de esta provincia:

"Hago saber: Que decidido á mantener el orden público y á evitar todo hecho que pueda perturbarle, he acordado, utilizando las facultades que la ley me concede:

- 1.º Se prohíbe la formación de grupos y corrillos que interrumpan el tránsito público y toda manifestación que no se halle autorizada previamente.
- 2.º Los grupos, si llegaran á formarse, serán disueltos por los agentes de mi autoridad, en la forma prevenida en el art. 257 del Código penal.
- 3.º Los que contraviniesen á lo dispuesto en el presente bando serán desde luego detenidos y puestos á disposición de los tribunales para ser juzgados, con arreglo á las prescripciones del art. 3.º del libro 2.º del Código penal vigente.
- 4.º La guardia civil, inspectores y fuerza del cuerpo de Seguridad y demás dependientes de mi autoridad quedan encargados de hacer cumplir con toda energía lo dispuesto en este bando.

De la prudencia y patriotismo de los habitantes de Madrid espero confiado el exacto cumplimiento de las anteriores disposiciones, evitándose el empleo de los medios coercitivos que la ley determina.

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

Madrid 11 de Noviembre de 1888.—Alberto Aguilera y Velasco"

El señor Gobernador ha pedido á la Comisión provincial los antecedentes necesarios para resolver la instancia presentada á dicha autoridad por el diputado Sr. Rico Lucas, para que se declare improcedente la proclamación hecha del diputado de la misma Sr. Carbonell.

En la mañana de ayer y en la calle de las Delicias, núm. 20, cayó un niño dentro de un colador de ropa lleno de agua, ahogándose instantáneamente. La desgracia ha sido casual.

La Alcaldía de Benejuzar ha participado al Gobernador civil el acuerdo de aquel Ayuntamiento, nombrando Secretario en propiedad del mismo á D. Eloy Bernícola Perez, único aspirante que ha solicitado dicho destino.

Noticias generales.

Ha fallecido en Sevilla, el Sr. D. Ricardo Ortiz de Untarán, cura de San Salvador, y persona muy querida y respetada, por su prudencia, caridad y virtud.—R. I. P.

En Sevilla hace grandes estragos el sarampión.

El día 8 del próximo Diciembre quedará cerrada la Exposición de Barcelona, concediéndose un mes de plazo á los expositores para que puedan retirar sus productos.

Sirvaulé de aviso á los de esta capital.

Los ingleses acaban de dar el notable ejemplo de decoro y buen sentido moral, que reflejan algunos periódicos en el siguiente relato: "Hoy se ha visto ante los tribunales la causa criminal seguida á los hermanos Vizetelly, dueños de una de las principales casas de Londres, por la publicación de obras de Emilio Zola traducida al inglés.

El procurador general hacia las veces de acusador y leyó á los jueces y al jurado varios trozos de la novela "La Tierra."

Entonces el presidente del jurado, levantándose, le interrumpió diciendo:

—Ahorrad á nuestros oídos el ensuciarse con estas indecencias.

El tribunal dió la razón al presidente del jurado y el procurador general tuvo que cesar en la lectura.

Los hermanos Vizetelly no hicieron defensa, sino que reconocieron la comisión del delito de ataques á la moral y prometieron retirar las obras denunciadas de la circulación y no volver á publicar obra alguna de aquella índole.

Fueron condenados á 100 libras esterlinas de multa y á prestar fianza por valor de otras 200 con objeto de responder del cumplimiento de su promesa."

Diariamente estamos viendo en España que las obras asquerosas de Zola, son las que encuentran acogida, y en las capitales no deja de ser perjudicial mercancía.

En Sevilla, por consiguiente, no faltan. De estas determinaciones es donde debiera tomar ejemplo el gobierno.

Según noticias que hemos recibido acerca de las obras que se practican en la Catedral de Sevilla, ha dado principio la colocación en la capilla del Sagrario de la armazón de madera en que ha de colocarse el coro del Cabildo, mien tras dura las obras, cuyo tiempo se calcula de veinte á treinta años.

La rehabilitación del Sagrario viejo continúa con bastante actividad, á fin de instalar en él la parroquia con la brevedad posible, puesto que ahora una parte del servicio se hace en la iglesia de las monjas de la Encarnación, y otra en la Catedral, por exigirlo así las circunstancias.

A esa dependencia se la ha abierto, sobre gradas, por la calle Alemanas, la puerta que tuvo antiguamente, y se le colocarán seis altares, contando con el mayor.

La rehabilitación del Sagrario durará aún algunos días.

Los católicos belgas han tenido dos triunfos muy significativos el domingo y el lunes. En Saéher, Ayuntamiento importante de los suburbios de Bruselas, y hasta entonces una de las plazas fuertes de la francmasonería, trataban de reemplazar tres revolucionarios en el Consejo del Ayuntamiento. En las últimas elecciones, los católicos estaban en minoría de 300 votos; esta vez tienen 200 de mayoría.

Dice un colega sevillano: "Parece cosa resuelta celebrar en esta ciudad para el mes de Abril, una exposición de arte retrospectivo.

Este certamen habria de celebrarse en el Alcázar de Sevilla, y á él deberán concurrir las artes bellas y las artes industriales. El Arzobispo y el Cabildo Catedral, han ofrecido contribuir al mejor éxito del pensamiento, exponiendo las riquezas que la iglesia atesora en objetos artísticos dignos de admiración.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Serapio mártir. La Misa y oficio divino son de San Martín Papa y mr. con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Eugenio, arzobispo de Toledo mr.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y en Santa María los de costumbre.

En Ntra. Sra. del Cármen al anochecer continúa el mes de las benditas almas con plática por el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 73'37.—Después 73'40, 73'37. —3 por 100 francés 82'81.

Londres 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'68.

Paris 12.—El periódico militar *El Ejército* dice que sabe por buen conducto que en breve se pondrán de acuerdo los ministros de la Guerra y de Marina de Italia con el de Hacienda, acerca de los créditos supletorios que se juzgan necesarios para aquellos departamentos.

Cree que el proyecto será discutido antes de que las Cámaras suspendan sus tareas con motivo de las fiestas de Navidad.

"De otra suerte—añade dicha publicación—los ministros de la Guerra y de Marina no podrían tomar en tiempo oportuno las medidas que reclama el estado de Europa."

Como *El Ejército* goza de mucha autoridad, esta última frase es vivamente comentada, por que refleja las inquietudes que al gobierno inspira la política exterior.

San Petersburgo 12.—El *Diario de San Petersburgo* desmiente categóricamente las palabras belicosas que algunos periódicos alemanes atribuyeron al General Gourko.

Marsella 12.—El Marqués de Breteuil pronunció un discurso en el banquete realista celebrado en esta ciudad.

Comenzó expresando su convicción profunda de que solo la monarquía puede hacer grande y próspera á Francia.

Hizo protestas de su respetuosa adhesión al conde de Paris.

Dijo que el descontento público crece de día en día en vista del desconcierto que reina en el país.

Habló luego del general Boulanger, y esta fué sin duda la parte más importante de su discurso, por que en ella precisó la actitud de los monárquicos, respecto de la política de dicho general.

Manifestó que este se apoya en el Sufragio Universal para condenar el presente y pedir otra cosa.

"Nosotros—añadió—no somos aliados de Boulanger, pero le dejaremos hacer sin comprometer el porvenir."

Terminó asegurando que no tenía duda alguna de que las elecciones generales de 1889, darán mayoría en el Parlamento á los conservadores.

Londres 12.—Un telegrama de Berlin que publica hoy *The Standard*, dice que el príncipe Enrique hermano del emperador Guillermo II, mandará probablemente la escuadra alemana que debe estacionarse en las aguas de Zanzibar.

Añade que dichas fuerzas navales serán reforzadas con tres buques.

Alemania, dice, no tiene por de pronto la intervención de emprender operaciones en tierra, antes de hacerlo esperará los resultados de la demostración naval que espera sea suficiente para conseguir el objeto que se propone.

The Times dá la noticia de que los árabes han expulsado á los portugueses de Ningani y de la bahía de Tughli.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA.

Madrid 13 (5'45 t.)

El Consejo de Ministros aprobó la conducta observada por las autoridades durante los sucesos de los estudiantes.

Se dice que mañana los conservadores tomarán acuerdos de verdadera trascendencia.

En Madrid reina completa tranquilidad. Bolsa, 72'80.

Madrid 13 (6'30 t.)

La manifestación hostil á los conservadores de los estudiantes de esta Corte, ha sido secundada por los de otras universidades de provincias.

Según el presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia, se suprimen diez audiencias.

Créese que en el proceso que se sigue en Paris contra el asesino Prado, será éste condenado á muerte.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL DEVOTO DE SAN FRANCISCO JAVIER

POR EL

P. JOSÉ MARÍA LASQUIBAR,

de la Compañía de Jesús

Manual de piedad, abundante en preces y oraciones y rico de sabios documentos, necesarios, hoy más que nunca, para suplir la falta de instrucción religiosa y para fortalecer el espíritu contra todos los temores y contra todas las concupiscencias. Constituye un Devocionario místico, ascético y piadoso para toda suerte de personas, y para los sacerdotes y ministros encargados de la cura de almas, un arsenal de prácticas tan vez desconocidas y fructuosas.

Consta la obra de más de 700 páginas de buena impresión y excelente papel, ilustrada con tres láminas.

Está distribuida en tres libros, en la forma siguiente:

Libro 1.º *Parte histórica.*—Compendio de la vida de San Francisco Javier, por el P. Pedro de Ribadeneira—Espíritu de San Francisco Javier, sacado de sus cartas.

Libro 2.º *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier.*—El día tercero de cada mes, con a consideración de sus virtudes.—Novena de la Gra-

cia: Origen y privilegios de esta devoción.—Devoción de los diez viernes con la consideración de sus milagros.—Decenario de los niños.—Preces en honor de San Francisco Javier.

Libro 3.º *Manual de la vida cristiana.*—El día cristiano y santo, obrira compuesta por el mismo Apóstol de las Indias.—Ejercicios de piedad para cada día.—Ejercicios para recibir con fruto los Santos Sacramentos de la Confesión y Comunión.—Pecados y virtudes.—Devociones: A la Santísima Trinidad, al Sagrado Corazón de Jesús, á la Virgen Santísima, al Patriarca San José, á los Santos Angeles, á las Almas del Purgatorio, á San Ignacio de Loyola y á otros varios Santos.—Meditaciones varias.—Clara inteligencia y admirable doctrina sobre los Mandamientos de la ley de Dios y Sacramentos de la Confesión y Eucaristía, por los P. Pinamonti y Galatayud, expuesta en forma dialogada.—Avisos espirituales á que se reduce lo que está escrito para el camino de la perfección, sacados de las obras del P. Juan Eusebio Nierenberg, de la Compañía de Jesús.—Día de retiro ó preparación para la muerte.—Varias bendiciones e indulgencias.—Himnos y poesías religiosas.—Apéndices.

PRECIO: Encuadernado en piel de color con relieve, 4 ptas. en tallele, 4'50; y en chagrin con cantos dorados, 7.

El Corresponsal rebaja 4 rs. por cada libro.—Dirijanse á D. Manuel Galbis, sacristan mayor de San Nicolás, el cual se encarga de proporcionarlos.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Fremido con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el *único autor* **Fernandez Izquierdo** la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanta, los robustece, les quita la alteración, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2. Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CARBON ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrita, que se acaba de publicar como folletín en *EL ALICANTINO* y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Dirijirse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos de alquiler, pianos en alquiler con derecho a la propiedad.

Afinaciones y reparaciones en pianos. Gran repertorio de música de todas clases.

Pianos de Bernareggi, modelo núm. 1, á 3 400 rs.

Pianos Boisselot é fils, de Marsella, modelo núm. 3, gran forma á 4.400 rs.

Pianos Pleyel de París á 5.200 rs.

Pianos Ileyel de cola cruzados para Sociedades ó Casinos á 8.500 rs.

Todos los pianos vendidos por esta casa se garantizan por tres años y va acompañado cada uno por su certificado de fábrica.

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION

DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Seminaristas.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de Imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.



Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y condianas, toda clase de fiebres, alúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Fabio Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CAPÉS TOSTADOS Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracolillo y Moka que diariamente se tuesta, á consecuencia de su gran venta en el acreditado establecimiento de SERAFIN SANCHEZ, (los extremeños), y por su excelente paladar y exquisito aroma las recomendamos á los más exigentes aficionados.

En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de vaca, legítimas de Suecia y Flandes, á 5 pesetas el kilo; la mantequilla excelente, á 3 y 1'2 id.; en quesos Gruyere y boia, en galletas, dátiles y aceitunas, en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en estos géneros.—Serafin Sánchez, los Choriceros extremeños, Princesa 19.—Teléfono 129.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores propias del suxo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

Y

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de plantas en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados. superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirijirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesias y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Calle Mayor, número 33